

新风扑面 冬日暖阳

——平桥办事处推进文明创建工作纪实



近日,平桥办事处平电社区居委会牵手共建单位举行社区象棋比赛。

□陈星 陈丽

方便多了!”近日,家住平桥电厂家属院的李奶奶首次用老年卡乘1路公交车时高兴地说。据了解,

日前,平桥区平桥办事处通过采集信息、审核受理、上报办理等大量工作,已经为辖区60岁以上老人发放免费乘车卡近2000张。

“不仅仅是老年卡,现在社保卡也方便多了,社会保险、金融功能、看病就医等信息随时能查看,实现了养老、医疗、失业、工伤、生育等社会保障业务的‘一卡通’,真正为老百姓带来了便利!”日前,人民路社区一居民深情地对居委会工作人员和街道劳保所同志说。从11月开始,平桥办事处13个居委会同时发放社保卡“一卡通”,目前已发放社保卡5237张。社保卡“一卡通”的发放,推进了个人社保卡全面普及和新型社会养老保险业务数字化转型,实现“一卡多用、一卡通”,大大方便了广大居民,惠及了千家万户。

走进平电社区文化广场,十几个平电社区居民伴随着轻快的乐曲表演广场舞。她们个个精神抖擞,面带幸福的笑容,喜悦的心情溢于言表。当看到我们驻足观看,她们劲头更足了,动作算不上规范,舞姿比不上演员,但从她们的表情不难看出,颇为享受跳舞的快乐和幸福。她们来自不同社区,年龄在40岁至70岁之间,有的是退休老干部,有的是家庭主妇,有的是外来务工人员,她们每天上午都自发到社区文化广场跳舞,在健身的同时又愉悦了心情。

从老年卡到社保卡,再到社区文化广场建设……今年以来,平桥街道党工委、办事处认真办好这些关系民生的具体事、头等事,努力提高群众思想文化素质,不断改善社区文化环境,丰富群众业余文化生活,进一步提升社区文化层次,

满足群众精神文化需求。截至目前,高标准建设了5个社区文化广场,受到辖区居民好评。下一步,将高标准打造社区文化广场,让辖区居民更健康、更快乐、更幸福、更文明。年终岁尾,切实做到“开好头、收好尾”,抓重点,强对接,大督导,保稳定,紧盯中心,积极沟通,搞好衔接,加强督查,提高干部执行力,对照目标,自查总结,查漏补缺,梳理归类,细化分解,落实到人,推进目标落实。此外,把工程项目扫尾、征地拆迁、安全生产作为重点,彻底排查矛盾纠纷隐患和薄弱环节,开展安全生产大检查。目前,该办事处正紧锣密鼓筹备2017年元旦晚会,回顾过去,展望未来,发扬团队精神,营造干事氛围,展示辖区干部群众精神风貌,丰富广大职工文化生活。

志愿服务作表率 我为党旗增光辉

——市供水集团公司志愿服务进社区活动系列报道之四



志愿服务者正在包裹居民家的水表。

□徐泉文/图

入冬以来,我市供水志愿服务者的身影活跃在大街小巷,丰富多彩的供水志愿服务活动逐渐深入人心。上周末,市供水集团公司党员志愿者服务队积极开展“志愿做表率·服务我先行”主题志愿服务活动,进一步促进公司“两学一做”学习教育。

浉河区农专路药厂家属院是上世纪七八十年代建设的居民小区,居住条件简陋,居民大部分是退休老人,一到冬季,小区供水设施容易被冻,严重影响居民用水。小区里老人三五成群围坐在一起,晒着太阳,唠着家常,平静祥和的氛围因身穿红马甲、头戴小红帽的供水志愿服务者的到来而更加活跃起来。

“大爷、大妈好,我们是供水公司志愿服务者,天冷了,你们家的水表做了防冻措施没有?”王浩主动与老人们打招呼。“咋弄呀?”王大妈一边择菜一边回答道:“没关系,我们就是专门为这来的,这

是你家的水表井吗?”话音刚落,王浩就娴熟地用铁钩拉开了表井盖。“往年天一冷,这水表就冻住,啥都弄不成!”王大妈放下手中的菜,起身与志愿者一起查看水表。“放心,今年冻不了!”志愿者周云华一边说,一边从包里拿出棉织物一层一层地包裹水表及管道。随即,院里的老人们都围观过来,瞅一瞅水表是如何被包裹完成的。“趁这个机会,我跟大家讲讲冬季水表防冻小常识,必须牢记‘穿衣戴帽’‘滴水成线’和‘关门闭户’这三条……”志愿者声情并茂地向居民现场讲解水表防冻常识,并向大家发放了供水知识宣传页。

活动当天,志愿者们走访小区用户20余户,发放宣传页100多份,解决各类用水难题5起,用实际行动赢得了居民的称赞。



“大爷、大妈好,我们是供水公司志愿服务者,天冷了,你们家的水表做了防冻措施没有?”王浩主动与老人们打招呼。“咋弄呀?”王大妈一边择菜一边回答道:“没关系,我们就是专门为这来的,这



近日,平桥区平桥办事处向阳路社区组织专业人员为辖区道路两旁绿化树上“保护漆”,以起到防虫害、美观、方便夜间行车、防冻等作用。

陈星 摄

扎根网格 尽心服务

——记湖东办事处敬业奉献道德模范吴安

□云 啸

“要奉献,就不能光在个人小家庭利益上打转转,网格居民的幸福是我最大的心愿。”这是浉河区湖东办事处三里店社区二网格协管员吴安的口头禅。

吴安作为一名党员,也是辖区网格协管员,他随身携带一个本子叫“巡格日志”,上面密密麻麻记着上千条信息,都是东家长李家短……他熟记于心,用巡格走访的脚步奏出一曲曲奉献的赞歌。

吴安管百家事儿、解百家忧,靠热心、专心、细心,架起了与居民沟通的桥梁。从点点滴滴平凡小事中折射出一名协管员朴实的为民情怀。在日常巡查中,他发现税苑小区一居民家防盗门上插着一串钥匙,敲门后发现家中无人应答,他立即意识到是不是主人出门时忘记取钥匙了,通过社管查询到

该户详细资料,并与户主取得了联系,果然是户主早上外出时忘记取下插在门上的钥匙。半小时后,女主人急急忙忙赶回来,感动得连声道谢:“你们网格协管员就是咱小区的守护神!”税苑小区一对夫妻因家庭小事争吵,妻子带着孩子连夜离家出走,吴安得知情况后立即打车在市里帮助寻找,最后在某宾馆将其出走的妻子找到,通过耐心调解,最终夫妻二人和好。

在巡格的过程中,吴安发现辖区部分居民房屋电线安装不规范,存在重大消防安全隐患,就积极向社区报告,协助相关部门及时进行整改。2015年年初,辖区一楼房的水表需要更换,有几户居民闹情绪,不愿意更换。为确保工程顺利施工,使居民用上放心的自来水,吴安主动上门,反复做他们的工作,并协助社区积极与湖东水厂联系,使改表工作得以顺利进行。



创建全国文明城市



连日来,浉河区老城办事处组织居委会工作人员向居民群众发放《信阳市市民文明手册》,努力营造“文明城市人人创、创建成果人人享”的社会氛围。

冷鹏 摄

城市人民防空袭斗争

(接上期)

4. 室外防护

对于来不及进入人防工程和防空掩蔽场所的室外人员,发现核闪光后应立即就近利用地形物进入防护。暴露人员防护动作要领是:立即背向爆心卧倒,双手交叉垫胸前,脸部尽量夹于两臂之间,两肘前伸,双腿伸直并拢,闭眼、闭口、停止呼吸15至20秒钟。就近利用土丘、矮墙、花坛等地形物防护,如地形物较小的可面向爆心,较大的可横向爆心卧倒,也可

利用沟、坑、渠等地形防护,方法是立即跃入坑内,跪、坐或于坑内,双手掩耳,闭眼、闭口暂停呼吸。在防护时应避开高大建筑物、高压电线及易燃易爆物。待瞬时杀伤因素过后,应立即进行人员呼吸和皮肤的简易防护,戴上防毒面具或口罩,披上防毒斗篷或雨衣、塑料布,

按人防指示转移出沾染地域或就近进入人防工程掩蔽。

(三)对放射性污染的防护

1.核爆炸沾染区的特点
放射性沾染是指核爆炸时产生的放射性物质对人员、动物、植物、地面、水、空气和物体等所造成的沾染。放射性沾染对人体的伤害

途径多。放射性物质能不断放出α、β、γ射线。沾染区人员会受到体外照射伤害,沾染的空气、食物和水进入人体可引起体内照射伤害。放射性物质接触到人的皮肤,可引起皮肤灼伤。放射线只能用侦察仪器才能发现和测量;放射性物质只能用扫除或冲洗的方法从地面或

物体上除去。地爆时造成地面放射性沾染程度分布极不均匀、范围大、持续作用时间长,可持续几天、几个月甚至更长时间,对人员行动安全有严重影响。水、粮食、食品等沾染后无法直接食用。还能污染环境,影响生物链的正常发展。

(未完待续)

(市人防办供稿)



未成年人是祖国的花朵 思想道德建设任重道远

